



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年4月
星期六 5农历乙巳年
三月初八

第20315号 今日4版

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



热血丰碑照亮奋斗征途

——烟台各地广泛开展清明祭英烈活动

YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道



青少年传承红色血脉的责任感。

4月3日,莱山区回龙山烈士陵园松柏苍翠、庄严肃穆。由莱山区退役军人事务局、区退役军人服务中心联合回龙山烈士陵园主办的“赓续·2025·清明祭英烈”活动举行,活动通过红色驿站揭牌、诗歌祭奠、军地共祭等形式,缅怀革命先烈,传承红色基因。在胶东子弟兵纪念广场,烟台文学艺术联合会、烟台市作家协会、烟台朗诵艺术家协会等众多朗诵爱好者齐聚,以诗言志,以声传情,用真挚情感和富有感染力的声音,带领观众重温先烈奋斗历程,寄托对革命英烈的深切缅怀。活动期间,栖霞特别发布了“寻胶东红脉,踏时代征程”文明缅怀路线。该路线将胶东革命烈士陵园、胶东抗大教育基地、栖霞革命烈士陵园、胶东艾崮陈列馆等红色地标串联起来,吸引众多市民沿着先烈们的奋斗足迹,感悟初心使命。

4月3日上午,牟平区退役军人事务局开展散葬烈士墓集中迁葬与祭扫活动,以实际行动表达对英烈的崇高敬意,践行崇军尚军理念。

清明节来临之际,莱州市退役军人事务局深入开展“赓续·2025·清明祭英烈”主题系列活动,大力传承红色基因,弘扬爱国主义精神。3月28日,莱州市退役军人事务局组织全体党员干部深入烈士陵园开展环境提升专项行动,为清明节社会各界人士祭扫参观提供环境保障。在一块块烈士墓碑前,微风轻拂,仿佛在诉说着先烈们的英雄事迹。在活动现场,大家怀着崇敬的心情在烈士陵园的各个角落忙碌着,他们俯身于烈士墓碑前,仔细擦拭墓碑,向先烈们致以崇高的敬意,并对墓碑周边环境进行认真清扫。

4月3日上午,烟台工贸学校举行清明节烈士陵园祭扫活动,师生代表怀着崇敬的心情来到牟平区烈士陵园。在庄严肃穆的烈士纪念碑前,同学们整齐列队,敬献花篮,默哀致敬,深切表达对先烈的追思与敬意。大家表示,将学习先烈们“苟利国家生死以”的赤子情怀、“敢教日月换新天”的奋斗意志和“鞠躬尽瘁,死而后已”的奉献精神,厚植家国情怀,勇担复兴重任,在强国道路上贡献青春力量。

青松翠柏守英烈,清明祭扫寄哀思。连日来,烟台各地以多种形式广泛开展清明祭英烈活动,赓续红色血脉,传承红色基因,在缅怀革命先辈中继承遗志、铭记历史。

人们或来到烈士陵园,祭扫寄哀思;或登录网络祭扫平台“云祭扫”,写下追思留言和寄语;或走进爱国主义教育基地,从一件件弥足珍贵的文物、图片中追忆峥嵘岁月,接受爱国主义教育和国防教育,在新时代、新征程中坚定信仰,凝聚奋进力量。

一座丰碑,永存青史;一种精神,烛照未来。

4月4日上午,胶东革命烈士陵园庄严肃穆雄伟壮观,这里安葬着中共胶东特委书记理琪、胶东行署主任王文、战斗英雄任常伦等著名烈士。烈士纪念堂前,铸魂“2025·清明祭英烈主题活动正在举行,烟台市退役军人事务局、栖霞市公安分局、胶东革命烈士陵园管理服务中心全体工作人员及社会各界代表齐聚于此,深切缅怀先烈们的丰功伟绩,表达无尽的哀思和崇高的敬意。

清明节前夕,福山区退役军人事务局到福山区革命烈士陵园开展“让无名烈士不再孤单”清明祭扫志愿服务。

活动现场,祭扫人员

分工明确,有条不紊地清理烈士墓旁的杂草和树叶,并用抹布轻轻拂去墓碑上的灰尘,确保烈士墓及周边环境整洁。

随后,举行庄严肃穆的祭扫仪式,向革命烈士墓碑鞠躬默哀并送上鲜花,悼念敬爱的革命先烈,深切表达对革命先烈的敬仰和缅怀。

清明节期间,莱阳市组织开展清明节

清明·清风

文化传承暨移风易俗文明实践活动,在莱阳革命烈士陵园,缅怀先烈仪式在雄壮的国歌声中举行,现场献唱了少先队队歌,行少先队队礼。200余名志愿者站立在纪念碑前,向革命烈士敬献花篮,并脱帽致敬集体默哀。仪式结束后,参加活动的志愿者依次列队瞻仰革命烈士英雄纪念碑和烈士纪念墙,参观烈士纪念堂,聆听讲解,了解莱阳革命历史和烈士的英勇事迹。志愿者们分组祭扫了烈士墓碑,学生们敬献手中鲜花,寄托哀思,祭奠英烈,追忆英烈的丰功伟绩。

清明节前夕,龙口市烈士陵园组织开展“赓续·2025·清明祭英烈”主题祭扫活动,在全社会营造“崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈、关爱烈属”的浓厚氛围。活动当日,龙口市社会各界志愿者怀着崇敬之心,齐聚烈士陵园。大家认真擦拭墓碑,依次向英烈敬献鲜花,并瞻仰人民英雄纪念碑,一同回顾那段波澜壮阔的革命历史,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。

4月2日上午,“追寻红色足迹·弘扬文明新风”海阳市2025年清明节文化传承暨移风易俗主题宣传活动在烈士陵园纪念广场举行。活动以红色精神为纽带,将缅怀先烈与倡树文明新风相融合,烈属、退役军人、教师、学生、志愿者、干部职工代表、市民群众约150人齐聚现场,共同赓续历史记忆,践行时代新风。

上午9时,在一片庄严肃穆中全体人员齐唱国歌,并向烈士敬献花篮,向烈士纪念碑行鞠躬礼,以无声的敬意寄托对革命先辈的深切追思。随后,“红耀雷乡”宣讲团成员以《一门四烈 英雄母亲》徐永彩的事迹为切入点,通过生动的历史细节和鲜活的人物故事,再现革命年代的烽火岁月,激发

青少年传承红色血脉的责任感。

4月3日,莱山区回龙山烈士陵园松柏苍翠、庄严肃穆。由莱山区退役军人事务局、区退役军人服务中心联合回龙山烈士陵园主办的“赓续·2025·清明祭英烈”活动举行,活动通过红色驿站揭牌、诗歌祭奠、军地共祭等形式,缅怀革命先烈,传承红色基因。在胶东子弟兵纪念广场,烟台文学艺术联合会、烟台市作家协会、烟台朗诵艺术家协会等众多朗诵爱好者齐聚,以诗言志,以声传情,用真挚情感和富有感染力的声音,带领观众重温先烈奋斗历程,寄托对革命英烈的深切缅怀。活动期间,栖霞特别发布了“寻胶东红脉,踏时代征程”文明缅怀路线。该路线将胶东革命烈士陵园、胶东抗大教育基地、栖霞革命烈士陵园、胶东艾崮陈列馆等红色地标串联起来,吸引众多市民沿着先烈们的奋斗足迹,感悟初心使命。

4月3日上午,牟平区退役军人事务局开展散葬烈士墓集中迁葬与祭扫活动,以实际行动表达对英烈的崇高敬意,践行崇军尚军理念。

清明节来临之际,莱州市退役军人事务局深入开展“赓续·2025·清明祭英烈”主题系列活动,大力传承红色基因,弘扬爱国主义精神。3月28日,莱州市退役军人事务局组织全体党员干部深入烈士陵园开展环境提升专项行动,为清明节社会各界人士祭扫参观提供环境保障。在一块块烈士墓碑前,微风轻拂,仿佛在诉说着先烈们的英雄事迹。在活动现场,大家怀着崇敬的心情在烈士陵园的各个角落忙碌着,他们俯身于烈士墓碑前,仔细擦拭墓碑,向先烈们致以崇高的敬意,并对墓碑周边环境进行认真清扫。

4月3日上午,烟台工贸学校举行清明节烈士陵园祭扫活动,师生代表怀着崇敬的心情来到牟平区烈士陵园。在庄严肃穆的烈士纪念碑前,同学们整齐列队,敬献花篮,默哀致敬,深切表达对先烈的追思与敬意。大家表示,将学习先烈们“苟利国家生死以”的赤子情怀、“敢教日月换新天”的奋斗意志和“鞠躬尽瘁,死而后已”的奉献精神,厚植家国情怀,勇担复兴重任,在强国道路上贡献青春力量。

胡大叔眉头紧皱,强扯出一

清明假期首日烟台机场客流近2万人次 吞吐量同比最高增两成

本报讯(YMG全媒体记者 茅溯 通讯员 王侃)2025年清明节当天,烟台机场预计保障航班起降164架次,接送旅客1.7万人次。

数据显示,烟台机场将于明日迎来小长假期间的运输生产高峰日,当天进出港旅客超过两万人次,起降航班185架次。整个假期,烟台机场预计完成旅客吞吐量5.3万人次,完成航班起降500架次。其中,国际及地区客运航班预计执行32架次,保障出入境旅客约3400人次,与去年同期相比,分别实现了18%和20%的增长。

清明小长假作为2025年夏秋航班换季后的首个假期,探亲、祭祖、旅游、踏青等需求旺盛,往返烟台客座率较高的航点有舟山、郑州、沈阳、丹东、重庆、佳木斯、大连等地,此外,宁波、合肥、温州、太原等航线客流量也比平日有显著增长。

假期期间,烟台机场推出多项服务举措:通过关键节点动态增员和全流程引导,减少旅客等待时间。同时,针对特殊旅客,设置特殊旅客专属柜台,并设专人“一对一”陪护,提供全流程贴心服务。此外,为做好旅客地面接驳运输服务,烟台机场优化网约车专用通道,升级更新机场巴士车辆,并增派到达口引导员,全方位保障旅客出行顺畅。

春日助老行

YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 孙卿



丝笑容,痛苦地摆了摆手说:“没事,没事,就点皮外伤。”胡秀卫一边用暖心的话安抚胡大叔,一边用温水沾湿干净的新毛巾轻轻擦拭胡大叔脸上的血迹。

“多亏了你,这么长时间对我的照顾。家里做啥好吃的都挂念着我。”胡大叔声音哽咽地说。

助老员胡秀卫处理血迹时,还细心地查看伤口是否严重,看到伤口周围血迹凝固,悬着的心才放下。她又找来碘伏和棉签,用棉签沾着碘伏沿着伤口边缘擦,一圈又一圈细致地涂抹着,嘴里还不时念叨着:“大叔要是疼,您就哎声,我再轻点。”暖心的话语如同春日暖阳,缓缓驱散了胡大叔心中的顾虑,让温暖与爱在这个春天里溢满。

据山东裕善养老栖霞助老团队负责人秦冬梅介绍,在栖霞市民政局的指导下,团队继续秉承着“裕爱待老,善行济世”的服务宗旨,把特困老人的需求放在首位,用耐心倾听他们的心声,用细心关注他们生活的每一处细节,风雨无阻,步履不停,持续为特困老人提供更贴心、更专业、更有温度的服务。

开放操场,便民惠民

□姜春康



近日,芝罘区、福山区等地传来好消息,多所学校体育场地陆续向市民开放。这一举措,如同一股春风,吹进了市民的生活,为城市增添了新的活力与温度。

对于市民而言,学校体育场地的开放是一场“及时雨”。以往,想找个合适的运动场地,要么远,要么贵,要么人满为患。如今,家门口的学校操场成了健身新选择,专业的跑道、宽敞的足球场、设施齐全的篮球场,满足了不同人群的运动需求。无论是跑步爱好者,球类运动迷,还是老人、孩子,都能在这里找到属于自己的运动空间。这不仅方便了市民健身,也让运动变得更加轻松、愉悦,提升了大家参与全民健身的积极性。

从资源利用角度讲,学校体育场地在非教学时间向社会开放,实现了资源利用最大化。过去,学校的体育设施在放学后、节假日大多处于闲置状态,造成了资源的浪费。现在,这些场地被充分利用起来,让公共资源真正惠及于民,体

现了城市管理的智慧与担当。

这一举措还有助于促进学校与社区的融合。当市民走进校园,在操场上挥洒汗水,感受的不

仅是运动的快乐,还有校园的青春活力。这不仅拉近了学校与社区的距离,还营造出更加和谐的社会氛围。

当然,开放学校体育场地也面临一些挑战,如场地管理、安全保障、设施维护等。但这些问题并非不可解决,芝罘区、福山区的学校已经采取了一些措施,如设置开放时间、进行实名登记、安排专人管理等。未来,还可以进一步完善管理制度,引入智能化管理手段,加强宣传引导,提高市民的文明素质和爱护设施的意识,共同维护好这来之不易的运动空间。

学校体育场地的开放,是烟台市在民生领域的一次积极探索,是城市文明进步的体现。希望这一举措能够在更多区市推广,让更多市民享受到运动带来的健康与快乐,让城市的每一个角落都充满活力与温暖。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



12345政务服务热线为您提供优质服务

让无名烈士不孤单

福山区开展清明祭扫志愿服务活动

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 于欢)清明节前夕,福山区退役军人事务局到福山区革命烈士陵园开展“让无名烈士不再孤单”清明祭扫志愿服务。

福山区革命烈士陵园埋葬着于敏、郭蓉蓉等386名英勇牺牲的革命英烈,他们中的一部分人牺牲时甚至没有留下后人、没有留下姓名。活动现场,祭扫人员分工明确,有条不紊地清理烈士墓旁的杂草和树叶,并用抹布轻轻拂去墓碑上的灰尘,确保烈士墓及周边环境整洁。

随后,举行庄严肃穆的祭扫仪式,向革命烈士墓碑鞠躬默哀并送上鲜花,悼念敬爱的革命先烈,深切表达对革命先烈的敬仰和缅怀。

清明节期间,莱阳市组织开展清明节

百岁老兵的世纪守望



在志愿者的护送下,百岁老兵董兹臣在陵园同烈士“对话”。期间的墓群:“我可能再不能来了……”这句告别,承载着世纪老兵对战友最深沉的情谊。承红公益负责人表示,将持续关注老兵需求,让英雄在暮年得到应有的关怀和尊重。

一位百岁老兵与18岁烈士的“对话”,让我们看见生命的长度与厚度。他们用不同方式诠释着同样的忠诚。

这份跨越时空的守望,正是清明最动人的风景。